

# СЕГОДНЯ НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ:

## КУЗБАСС

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛИСПОЛКОМА  
ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ  
6-ГО БЛОКА ТОМЬ-УСИНСКОЙ ГРЭС

№ 5

Четверг, 25 апреля 1963 г.

### ВАШЕ СЛОВО, ИЗОЛИРОВЩИКИ!

#### 3. БУДЕТ СДЕЛАНО!

СЕЙЧАС у нас осталось две основных работы, которые необходимо закончить, чтобы начать растопку котла — изолировать камеры ширм промперегревателей и паромазутопровод.

На этих участках необходимо уложить 65 кубометров теплоизоляционных материалов. По плану для выполнения такой работы требуется не менее трех дней. Но вчера, поговорив с бригадами и рабочими, мы решили выполнить эту работу в течение суток — если только строители не задержат нас с установкой лесов на паромазутопроводе.

Правда, заместитель начальника строительства по монтажу тов. Зарщиков обещал прислать плотников.

Н. АНДРЕЕВ,  
начальник участка «Теплоизоляции».

#### А ЧТО СКАЖЕТ Т. ЗАРЩИКОВ?

Фронт работы изоляционников есть, — отвечает М. Зарщиков. — Две бригады плотников седьмого участка, возглавляемые Александром Перекольским и Николаем Горбуновым, приступили к установке лесов в зоне машинного зала и котла.

Леса на паромазутопроводе будут установлены в срок.

#### ОТДЫХАТЬ ПОТОМ

Вчера мы посоветовались в бригаде и решили: не уйдем с котла до тех пор, пока не закончим все изоляционные работы. Трудиться будем круглыми сутками. Мы не хотим, чтобы пуск шестого блока задерживался по нашей вине.

Девушки с энтузиазмом при-

няли это предложение.

— Будем работать до конца, — заявили изолировщицы Валентина Костицына, Екатерина Иванова, Прасковья Нетяева, сестры Зоя и Раиа Григорьева, Мария Смыкова и другие.

Е. ПРОТАСОВА,  
бригадир изолировщиц.



#### ХРОНИКА *страйки*

Недавно бригада монтажников Леонида Ассанова приступила к монтажу железобетонного каркаса здания дробильного корпуса. Буквально за несколько дней они смонтировали 60 кубометров сборного железобетона. Работы здесь ведутся в три смены и нормы выработки, как правило, достигают 120—130 процентов.

Особенно хорошо трудятся в бригаде монтажники Александр Иголкин, Вениамин Ярошенко и электросварщик Александр Зарытов.

★★★

В течение последних трех дней монтажники Федора Сартдинова, работая на монтаже вагоноопрокидывателя, смонтировали 287 тонн сборного железобетона и блоков. В общий объем выполненных работ вошли две смонтированные

колонны весом в 22 тонны каждая, три колонны по пять-шестнадцать тонн; четыре пятитонных ригеля и 117 блоков «С-6».

Норма выработки за эти дни в бригаде составила 170 процентов.

Успехи бригады как нельзя лучше говорят о высоком мастерстве и трудолюбии монтажников и особенно таких, как Владимир Рудаков, Юрий Величин, Александр Шадрин и Михаил Вегнер.

★★★

К маю бетонщики Анатолия Григорьевича Семенова обяза-

лись уложить 120 кубометров бетона, который необходим для перекрытия вагоноопрокидывателя.

Уже сейчас установлено 130 квадратных метров опалубки и уложено 60 кубометров бетона.

С работой бетонщики справляются хорошо, их нормы выработки достигают 132 процентов.

Хорошо здесь трудятся Василий Егорович Кубышкин, Борис Антонов, Владимир Трошников, Николай Брюхов.

#### ПОСЛЕДНЯЯ ВЕСТЬ:

**ВСЕ монтажные работы по турбине и генератору 6-го блока закончены. Сейчас главное — ПАРОВОЕ ИСПЫТАНИЕ КОТЛА  
КОГДА ВСПЫХНЕТ ФАКЕЛ?**

1. Включить сбросные водоводы!
2. Включить систему ГЗУ.
3. Прокачать мазут по кольцу котла.

#### 1. МОЛЧАНИЕ, МОЛЧАНИЕ...

ВЧЕРА заместитель главного инженера стройки т. Беляков был обязан доложить пусковой комиссии об окончании работы на сифонном колодце. Было установлено точное время — три часа дня.

Когда часовые стрелки показали три, рапорта не последовало. Прошла четверть часа — молчание...

В чем дело? Почему один из важных пунктов, записанный в решении пускового штаба, был не выполнен?

Чтобы ответить на этот вопрос, надо побывать на объекте. Мастер т. Макаров рассказывает:

Колодец сдан под затопление. Правда, с некоторыми недоделками. Но тут же выясняется, что не готова правая

штанга сбросного канала около восьмой машины, не закончены технические работы.

Трубопровод залит водой. Нужно пропустить в ход насос, чтобы понизить горизонт воды и создать условия для заварки металлических конструкций.

Как же выглядит левая штанга? И тут похвалиться нечем. Даже при низком давлении шандоры пропускают воду. По словам т. Макарова, «свинью» подложила бригада т. Бринева. Это она так «потрудилась». Дефекты только собираются устранять.

— Пока котел будут растапливать, и мы закончим, успокаивает Макаров.

А зря успокаивает!

А. БАРКОВ.

#### 2. ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

ЧТО ЗНАЧИТ включить систему гидроизолирования? Это значит пропустить смывные, брошающие и багерные насосы, сдать скрубберы и трубопроводы.

Бригада Василия Жаркова закончила обкатку насосов смывной и орошающей воды.

Бригада Дмитрия Каучура занимается пуском трубопроводов до багерной насосной.

Полным ходом идут дела в бригаде Николая Васина. Они ведут обкатку багерных насосов. Вода из прицемков выкачивается.

на. Скоро эти механизмы вступят в строй.

Готовятся к пуску и монтажники из бригады Александра Аришина. Они шлифуют поверхности скрубберов.

До включения системы остаются считанные часы.

В последние предпосыльные дни особенно напряженно трудятся те, кому доверено подготовить к комплексному сбою вспомогательные узлы и агрегаты 6-го блока.

Самая ответственная работа по установке регулирующих клапанов турбины и подготовке паропроводов труб высокого и среднего давления и продувке была поручена монтажникам бригады Репина — Семенова.

Сроки были до предела сжатые, но с заданием монтажники с честью справились. Турбина и генератор 6-го блока испытанию готовы. В этом немалая заслуга лучших турбинистов Александра Зырянова, Григория Лутченко, Степана Юрчишина, Валентина Акимова, Николая Синицына. Они всегда и всюду показывают пример трудовой доблести.

На снимке: сверху вниз А. Зырянов, Г. Лутченко, С. Юрчишин после трудовой вахты.

#### ТЭЦ ЗАПСИБА ДАЛА ТОК

Об этом большом успехе наших соседей на стройке узнали вчера. Мы связались по телефону с начальником строительства ТЭЦ Запсиба Павлом Павловичем Николаенко. Вот что он нам сообщил:

— Прошлую ночь мы затопили котел на угольной пыли. В шесть тридцать утра турбина была поставлена под нагрузку. В 2 часа дня мощность ее достигла 15 тысяч киловатт. Ток пошел в сеть. Идет дальнейший набор нагрузки.

Надеемся, что скоро запсибовцы поздравят нас с победой.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

# ОЧЕНЬ ПРОСИМ!

Товарищи Архипов и Кунрайтес!

Строительные бригады Виктора Леонтьева, Александра Дуница и Петра Шумилова с «Жилстроя-2» падают перед вами ниц и слезно просят: «Давайте стройматериалы! Давайте шлаковату, шлак, столярку!»

Нечего отпускать нам, как говорят в народе, в час по чайной ложке! Вашей «щедрости» ждут сотни наших рабочих на строительстве жилых домов в поселке Притомском. Будем очень признательны, если прислушаетесь к нашему голосу и примите меры. БРИГАДЫ.

## Ай-яй-яй, т. Попов!

Получил я эту новость и чуть от смеха не умер. Да и как тут не смеяться, если диспетчер стройуправления т. Попов три дня (подумать только, три дня) не может найти одну (одну!) машину, чтобы привез-

ти песок для анткоррозийщиков, которые приехали недавно «доводить до ума» химводочистку. Долго ждали этих хлопцев, шумели много о том, что весь «гвоздь» именно в них. Но стоило им приехать, как все от них отвернулись. Делайте, дескать, как хотите. Даже т. Попов и тот закрыл глаза.

Закрыл, но зря. Раскрыть их надо, т. Попов, и разуметь, что подобная невнимательность очень дорого обходится государству. Вот именно, дорого!

Кузьма Метелкин.

## ЕСЛИ БЫ...

— Если бы не сантехники, десятый дом давно уже был бы сдан, — говорит бригадир маляров Анна Крамаренко.

— Если бы не сантехники, — вторит ей бригадир плотников-столяров Виктор Леонтьев, — мы сегодня бы перешли на другие объекты...

— Если бы... В общем, многие говорят это «если бы». Всех волнует вопрос: когда же, наконец, в доме № 10 будут жить те, ради кого он строится: люди Томь-Усы, ее строители, монтажники, эксплуатационники? Ведь не секрет, что нужда в жилье у нас в Притомском большая. Еще многие рабочие, служащие и инженерно-технические работники эксплуатации и строй управления не имеют квартир. Это обстоятельство должно беспокоить всех тех, кто в той или иной мере связан с «Жилстроем», и тех, кто прямо отвечает за это.

Оттягивать сроки больше не мыслимо. 30—31 апреля квартиры десятого дома должны быть заселены.

— 26 апреля, — говорит начальник ЖСУ-2 т. Пушкарев, — созываем ведомственную комиссию. Посмотрим, проверим, и все недоделки (если такие будут) устраним за два дня.

Т. Пушкарев прав: откладывать дело в долгий ящик нельзя. 28 апреля этот дом

принимает государственная комиссия. Все ли будет подготовлено к этому времени? На этот вопрос должны ответить сантехники. Помимо всего проче-

Хороший трудовой подарок готовят отделочники участка ЖСУ-2 к 1 Мая. Они решили сдать в эксплуатацию 48-квартирный дом № 10 в эвакуированном квартале.

Чтобы сдержать свое слово,

## ЖИЛЬЕ-ТОЖЕ ВАЖНО!

## ПОРА, ПОРА...

Взоры всех строителей в эти дни обращены к шестому блоку. Это и понятно.

Однако строительство клуба — тоже важное дело. Его строят очень и очень долго. Поэтому общественность потребовала от руководства стройки сдать этот клуб в 1963 году.

Для оперативности был создан штаб под руководством директора ТУ ГРЭС т. Иванова.

Поначалу, штаб собирался аккуратно каждый понедельник и в полном составе. На его заседаниях решались многие технические и хозяйственные вопросы. Но вот уже около месяца штаб не работает. Клуб стал строиться медленнее.

Месяц назад на заседании парткома шел разговор о том, что нет металла для лестниц. Товарищи Берштейн и Ретинский заявили: металла будет через два—три дня. Заявили, а металла до сих пор нет.

Помогают клубу электротехники

и центробазов, но помогают каждый по-своему.

Вот примеры. Башенный кран 20 апреля должен был пройти технический ремонт. Решили сделать этот ремонт за два дня, чтобы 22 апреля бригаде можно было вести кладку. Тов. Иванов, директор станции,

прислал своих электриков, чтобы электрическую часть привести в хорошее состояние. Но т. Мельниченко, начальник электротехники, обиделся и не только не дал рабочих, а даже не обеспечил схемой установки электрической части крана. И только после долгих дебатов электрика прислали.

А это — тоже «помощь». 22 апреля вся бригада каменщиков стояла без работы. Стояла потому, что центробазов не обеспечил ее кирпичом. Когда мастер сообщил т. Сосину об этом, тот ответил:

— Вам нечего делать, вот вы и звоните.

Тов. Сосин не знает, из-за чего не хочет, что на клуб нужен кирпич.

Очень много есть «узких» мест, которые мешают нормально строить клуб.

Нужно принимать меры. Порад!

А. КУЗЬМИЧ,  
секретарь парторганизации  
ЖСУ-1.

го, они провели трубы времянки. Провели, засыпали землей и забыли. Теперь, накануне сдачи дома в эксплуатацию, о времянке вспомнили. И вот результат: снова земляные работы, снова укладка труб и т. д. Из-за «забывчивости» сантехников теперь здесь ломаются мозаичные плиты пола.

Сейчас только на среднем подъезде работает 8 человек из бригады т. Леонтьева.

Не пора ли обратить на этот факт самое серьезное внимание, товарищи Зубенко и Мальков из «Сантехмонтажа».

Дом № 10 должен быть сдан в эксплуатацию до 1 мая.

А. ЧАРЫШ.



Бригада каменщиков, возглавляемая орденоносцем Николаем Федоровичем Шаховым, известна на стройке как передовая. Руками рабочих этой бригады построены не один дом, школа, гостиница и другие культурно-бытовые объекты пос. Притомского. В феврале они приступили к кладке четырехэтажного здания общежития № 10.

По наряду им предстояло закончить кладку стен четвертого этажа 18 апреля, но благодаря слаженной, высокопроизводительной работе, шаховцы справились с заданием на два дня раньше срока.

Одной из первых на стройке бригада т. Шахова в марте перешла на хозрасчет. Теперь каждый рабочий по-хозяйски расходует раствор, кирпич, рабочее время. Это и способствует их трудовому успеху.

На снимке: слева направо каменщики Виктор Мархинин, Иван Санников, Анатолий Дубровин, Дмитрий Шляхов, Юрий Майтаков, Николай Черлов. В центре — бригадир Николай Федорович Шахов.



## Наши лучшие